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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:202 av Håkan Svenneling (V) Servicenavet - landsbygdsbutiken i centrum

Håkan Svenneling har frågat mig hur resultatet av Servicenavet implementeras efter projektets avslutande.

Inledningsvis vill jag poängtera att tillgänglighet till service är en av förutsättningarna för tillväxt. Går det inte att tanka bilen eller handla mat inom rimliga avstånd är det svårt för en bygd att vara attraktiv för kvinnor, män, företag och besökare. Dagligvarubutikerna i gles- och landsbygdsområden är särskilt viktiga i ett servicesammanhang eftersom de ofta även tillhandahåller en rad andra tjänster.

Regeringen har därför tagit en mängd initiativ för att på olika sätt stödja arbetet med att förbättra servicen. Ett exempel är uppdraget till Tillväxtverket att genomföra programmet Lokala servicelösningar. Det är inom ramen för detta program som Servicenavet har genomförts. Regeringen har också i syfte att fortsatt stödja och uppmuntra nya lösningar och vidareutveckla lyckade projekt avsatt 262 miljoner kronor i landsbygdsprogrammet till pilotprojekt och kompetensutveckling. Regeringen har dessutom beslutat avsätta 490 miljoner kronor till investeringar i kommersiell service.

I vissa utsatta och sårbara glesbygder är förutsättningarna särskilt besvärliga. Avstånden är längre och befolkningstätheten lägre. I dessa områden behöver vi ta ett särskilt ansvar för att medborgare och näringsliv också fortsättningsvis ska ha tillgång till en grundläggande nivå av kommersiell service. I budgetpropositionen för 2016 föreslår regeringen därför en särskild satsning om 36 miljoner kronor årligen för att stödja tillgängligheten till service i de mest sårbara och utsatta glesbygderna. 

[bookmark: _GoBack]Detta är några exempel på hur regeringen arbetar för att stärka förutsättningarna för jobb och tillväxt i hela landet. Det konkreta genomförandet som frågeställaren syftar på är dock en uppgift för myndig-

heterna, i detta fall främst Tillväxtverket. Jag har förtroende för att de på bästa sätt hanterar implementering och spridning av goda idéer.

Stockholm den 11 november 2015



Sven-Erik Bucht
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